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VERBALE Nucleo di Valutazione del 11/03/2024 
 
COMPONENTI NDV 

Cecilia Crescioli – Presidente   PRESENTE 

Roberto Gerardi - componente PRESENTE 

Leonardo Cioccolani – componente PRESENTE 

 
Struttura tecnica di supporto:   

Sabrina Ceccarelli - Responsabile PRESENTE 

 
 
Ordine del giorno 
 

• Analisi integrazioni richieste al consuntivo obiettivi 
 
La riunione si svolge in modalità a distanza 
 
Partecipa alla riunione anche il Segretario e Direttore Generale Simonetta Fedeli 
 

A. Analisi integrazioni richieste al consuntivo obiettivi 

 
Nella seduta del 27/02/2024, per addivenire a una corretta misurazione e valutazione erano 
state richieste integrazioni al consuntivo dei seguenti obiettivi: 

• 2023-PA14 Sostenere le aziende del distretto 
• 2023-PL13 Integrazione e accoglienza stranieri 
• 2023-PT15-Migliorare la mobilità casa scuola e casa lavoro 

La struttura di supporto al Ndv ha provveduto a inviare per email al Ndv in data 7 marzo le 
integrazioni pervenute dai dirigenti. 

Il Nucleo provvede pertanto ad analizzare le integrazioni rilevando quanto segue: 

Obiettivo 2023-PA14 Sostenere le aziende del distretto: le integrazioni inviate riguardano le 
schede di dettaglio dei progetti di sistema, pertanto si può considerare realizzato l’indicatore 
“Numero di progetti di sistema analizzati per verificarne ammissibilità”. Per quanto riguarda 
l’indicatore “N. bandi effettivamente usciti” ne erano previsti 3, ma ne sono usciti 2, perché è 
stato deciso di accorpare in unico bando le due materie transizione ecologica e digitale, che 
inizialmente si prevedeva di trattare come 2 bandi separati. Ciò non ha comunque inficiato sul 
risultato finale e si considera l’indicatore raggiunto al 100%. Riepilogando per l’obiettivo in 
questione si propone una misurazione del 100% e una proposta di valutazione del 100%. 

Obiettivo 2023-PL13 Integrazione e accoglienza stranieri: le integrazioni pervenute relative al 
progetto interregionale Soleil, dimostrano che il progetto è stato rimandato al 2024 da 
comunicazione del Ministero del Lavoro e delle politiche sociali, per cambiamento della fonte 
di finanziamento. Di conseguenza l’indicatore “n. interventi attivati con progetto Soleil” risulta 
non valutabile, dal momento che non c’erano i presupposti per portare avanti il progetto. Nella 
proposta di valutazione l’obiettivo risulta raggiunto al 100% tenendo conto della media del 
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raggiungimento degli altri indicatori, mentre per la misurazione sarà l’80%, tenendo conto dei 
soli risultati raggiunti. 

Obiettivo 2023-PT15-Migliorare la mobilità casa scuola e casa lavoro: dalle integrazioni si 
evince che in seguito all’entrata in vigore del nuovo codice degli appalti e la modifica del 
prezzario regionale hanno di fatto reso necessaria una revisione profonda e praticamente 

totale della documentazione costituente i progetti esecutivi già predisposti, costituendo ciò 
un'attività assai impegnativa che ha portato alla ridefinizione dei nuovi elaborati ed 
alla conseguente riapprovazione dei relativi progetti esecutivi nel mese di dicembre 2023. Di 
conseguenza ciò ha comportato un ritardo delle gare e di conseguenza l’impossibilità 
dell’aggiudicazione nell’anno. Pertanto si ritiene l’indicatore non valutabile, con conseguenza 
proposta di valutazione pari al 100% (non considerando nella media l’indicatore in oggetto), 
mentre la misurazione sarà pari al 50%, tenendo conto dell’effettiva realizzabilità degli 
indicatori. 

Nell’allegato A al presente verbale che risulta agli atti dello Staff direzione generale, viene 
riportato il valore definitivo della misurazione e della proposta di valutazione. In Nucleo 
incarica la struttura di supporto di inviare la proposta di misurazione e valutazione a ciascun 
dirigente e di inviare eventuali controdeduzioni entro 10 giorni per l’eventuale riesame. 

 
 
 
Prato, 11 marzo 2024 
 
Cecilia Crescioli ( Presidente)   
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